



安徽省首个知识产权大厦启用运营

星报讯(曹梦芸 记者 沈娟娟) 4月24日,合肥知识产权大厦正式启用运营,这也是安徽省首个知识产权大厦,目前,首批招引的30家知识产权服务机构已完成签约入驻。

据介绍,合肥知识产权大厦位于合肥高新区创新产业园三期B8栋,总面积约1万平方米,是合肥高新区国家级知识产权服务业集聚区、合肥市知识产权运用促进中心的重要物理载体,大厦内设立商标受理、专利代办、业务咨询和集司法、行政、调解、仲裁知识产权维权职能于一体的服务窗口,争取建立省(市)知识产权保护中心高新分中心、国家知识产权局专利局合肥代办处高新分理处、专利审查协作工作站,增强区域知识产权工作智力支持,引进中科院TISC中心、中科院大转移转化项目孵化基地,打造“多机构入驻、多业态融合、多资源汇集”的知识产权一站式公共服务平台,为创新主体提供全领域、全流程、全方位知识产权服务。

4月24日,中国科学技术大学知识产权研究院、合肥市知识产权运营服务平台、国家知

识产权运营公共服务平台高校运营(武汉)试点平台、合肥市浩智运专利代理事务所(普通合伙)4家单位作为首批入驻大厦代表,与合肥高新区市场监督管理局(知识产权局)进行了集体签约。

目前,首批招引的上海新净信、北京知联天下、安徽知问、合肥浩智运等30家知识产权服务机构已完成签约入驻。

近年来,合肥高新区始终将知识产权作为区域创新发展的核心竞争力,持续完善知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条体系,不断优化营商环境,最大限度释放创新创造活力。

以获批的国家级知识产权强国建设示范区、全国商业秘密保护创新试点地区、国家级专利导航建设基地等“国”字号品牌建设为引领,持续开展万户企业申报专利行动,2022年专利授权近1.4万件、发明专利增长近30%,万人有效发明专利拥有量达500件,万人高价值专利拥有量达206件,累计获中国专利金奖1项、外观设计金奖1项、中国专利银奖6项、省专利金奖45项。

中央媒体看安徽

“徽”动春天

4月24日,新华每日电讯第4版“新华影像”整版刊发摄影报道《“徽”动春天》。通过八幅图片,记录Neza女子车队车手谢敏仪、在黟县塔川村经营民宿的德国籍老板阿明等,参加中国黄山(黟县)国际自行车公开赛的不同瞬间,以及在徽州经营民宿的西北人刘龙工作生活场景,展示古徽州山清水秀、风景如画的生态环境和地域特色鲜明的徽州文化。



古徽州“一府六县”之一的黟县坐落于黄山南麓。当地连续十八年举办中国黄山(黟县)国际自行车公开赛,打造品牌赛事,实现文旅融合高质量发展。今年的黄山自行车赛吸引了国内外1700余名骑行者参加,Neza女子车队车手谢敏仪便是其中之一。谢敏仪是广州人,目前在上海一家五星级酒店的西餐厨房担任厨师总管,拥有十年骑龄。她在今年的女子公路自行车赛精英组比赛中取得第五名的好成绩。工作之余,谢敏仪的最大爱好是探索各种骑行路线,黄山赛道是她最喜欢的路线之

一。在黟县塔川村经营民宿的德国籍老板阿明也是今年的参赛者之一。阿明出生于奥地利因斯布鲁克,从小热爱骑行。2021年6月,他和妻子黄琼带女儿来黄山旅游,被淳朴的民风、优美的环境和独特的徽派建筑吸引。夫妻俩接手了一家两百多年的古徽州老宅,经营起民宿生。他说,黄山地区的地貌和家乡阿尔卑斯山区非常相似,在这里骑行让他有回到故乡的感觉。

春天来赣北皖南,可观山绕清溪水绕城,可赏白云碧嶂入画中,可闻茂林修竹鸟啼鸣,可品粉墙黛瓦藏诗情。这里的体育地理故事,如新安江水,历久弥新……

失忆漂泊三十载 民警倾情助团圆

近日,安庆市潜山市槎水镇,村民储某对民警的“送身份证上门”激动万分,对民警连声道谢。

这事儿还要从30年前说起。槎水镇村民储某前往合肥卖皮纸时,不小心与家人走失,此后杳无音讯。为了寻找他,他的亲人四处奔走、张贴寻人启事,用尽一切想得到的方法搜索,但人海茫茫,寻亲行动犹如大海捞针。几番努力后,心灰意冷的家人绝望地停止了寻找,储某也在人口普查中被注销身份。

数月前,储某突然回家,且对这三十年间发生的事情毫无印象,只能模糊记得自己一直在外流浪。为了解决他的身份和户口问题,他的弟弟向潜山市槎水派出所求助。

为进一步查清事实,槎水派出所户籍民警

立即查询户籍档案,并进行实地调查走访,联系家属和村委会进行情况核实,最终确定这位老人就是30年前的储某。经过近一个月的调查取证和刑侦技术对比,排除储某因违法犯罪漂白身份的可能。在将所有材料收集完整后,民警第一时间上报审批,为储某补办了户口簿和身份证。

目前,储某正在逐渐适应新生活,也感受到了社会的关怀和温暖。

近年来,槎水镇派出所始终坚守初心使命,践行党的群众路线,把群众满意不满意作为工作评判标准,解决好群众最关心最直接最现实的问题,把民生实事办实、办细、办好,在新的赶考之路上向槎水镇广大群众交出新的优异答卷。 马云卓

“灵璧黄牛肉”亮相 全国名特优新农产品产销对接活动



星报讯(王静 记者 禹志强) 4月20日至4月22日,2023年全国名特优新农产品产销对接活动在青岛拉开帷幕。由灵璧县安徽兴程食品有限责任公司和安徽荷金来农业发展股份有限公司两家龙头企业为代表的“灵璧黄牛肉”系列产品亮相对接会。

活动现场,通过采取现场交流、现场观摩、现场品鉴等方式,积极宣传灵璧地域优势和“灵璧黄牛肉”独特品质,现场很多代理商纷纷来到展位购买品鉴“灵璧黄牛肉”,对其购买销售渠道进行深入了解。期间,农业农村部农产品质量安全中心主任孔亮、副主任王子强莅临现场品鉴“灵璧黄牛肉”,并给予充分肯定。灵璧县农业农村局带队领导表示,下一步,灵璧县农业农村局将充分依托地域优势,充分把握发展机遇,搭建“线上+线下”销售平台,全力打造“产销一体”模式,推动全县名特优新农产品发展,助力乡村产业振兴再上新台阶。

阅读润心·书香致远

4月22日下午,绩溪县华阳镇联合县文旅局在绩溪县徽菜博物馆举办绩溪县首届读书节暨2023年“4·23世界读书日”阅读大赛活动。此次活动旨在学习贯彻党的二十大精神,营造浓厚的全民阅读氛围,推进“书香绩溪”建设工作。

本次活动分为书香社区(村)、书香之家、阅读之星颁奖典礼、阅读大赛及特邀嘉宾登台三个环节。在书香社区(村)、书香之家、阅读之星颁奖典礼中,表彰了一批在全民阅读方面做出贡献的单位和个人,加强了对全民阅读工作的宣传和指导。特邀嘉宾沈堃老师朗诵《人民万岁》,安妮老师朗诵《春》,葛杨老师对本次活动做点评并给予高度评价。

此次活动不仅在全县范围内营造了浓厚的阅读氛围,也为推进“书香绩溪”建设工作注入了新的动力。广大居民更加深入地理解和认识到阅读的重要性,提高了全民素质水平,促进了文化交流和融合。接下来,华阳镇将会有更多的文化活动,进一步营造全民阅读氛围,推动“书香绩溪”的进程。 周燕蓉 程跃云 曹开发

见微书社开展世界读书日主题活动

4月22日,合肥市悦·书房见微书社开展“见微悦·成长之世界读书日主题活动”,馆内工作人员带领大家在世界读书日一起快乐阅读。首先,老师带领大家一起阅读一本书,随后大家一起分享读过的好书和句子,最后共同进行藏书票设计,读者们都创作出了独一无二的藏书票。馆内还为读者群内七天未中断读书打卡的读者颁发了奖励和奖状。世界读书日主题活动的开展,让参与的每一个人都慢慢养成多读书的好习惯。

悦·生活之春暖花开日,正是读书时

为倡导全民阅读,传承文化经典,不断推进市域社会治理现代化,4月22日,合肥市蜀山区文华斋开展了一场线下读书会活动,邀请辖区读者共同参与,大家根据自身的兴趣探索方向,组成不同的书籍探索队,讨论着自己对所知书籍的见解,分享彼此的收获。通过此类活动,向广大读者们传达“放下手机,多阅读一些有意义、有价值的书籍”的意义,丰富居民精神文化生活,营造“爱读书、读好书、善读书”的良好氛围。 王桂芹/组稿